

Выпуск № 124

Август 2024

Последние известия

Из Могилевской губернии сообщают - в местечке Островно, Сенницкого уезда отмечены холерные волнения. Жители местечка, руководимые местным писарем, воспрепятствовали доставлению в находящийся в местечке холерный барак больных из соседней деревни Бутришево и заколотили окна барака досками. Потребовалось вмешательство администрации. Против виновных возбуждается преследование. В селении Горки, Псковского уезда, крестьяне воспротивились отправке заболевших холерой односельчан в барак, находящийся в соседней деревне Муровницах. На помощь санитарам из города были присланы стражники. Только таким путем и удалось взять больных.

Русский врач. 1909. № 36

Здоровье А.Л.Вишневого

Состояние здоровья артиста Художественного театра г. Вишневого, привезенного вчера в Москву, внушает очень серьезные опасения. 6-го сентября он получил вывих плеча и перелом ребра, упав с лошади во время катания верхом в имении кн. Щербатовых (близ Наро-Фоминской ст. Брянской ж.д.).

Столичная Москва. 1909. 9 сентября

Опасная баржа

Вчера городской управе удалось обнаружить местонахождение баржи везущей камень с каменоломни Макарова, где были холерные заболевания.

Баржа была задержана до прихода ее в Москву, тщательно продезинфицирована, а персонал переписан, чтобы санитарный надзор мог следить, не будет ли среди рабочих баржи подозрительных заболеваний.

Голос Москвы. 1909. 20 сентября

Врачебные будни

За последнее время в Колмовской психиатрической больнице Новгородского губернского земства происходили усиленные работы по возведению нового фильтра, почему там работало много посторонних рабочих, которые, по всей вероятности, и занесли в больницу натуральную оспу. Заболели оспой сначала служитель и испытуемый заключенный, а вслед за ним старший врач больницы А.А. фон-Фринкен, к слову сказать, в прошлом году только подвергшийся ревакцинации. Новых больных оспой пока еще нет. Всем душевным больным произведена ревакцинация.

Русский врач. 1909. № 36

В деревне Няньковичи Поречского уезда Смоленской губернии появилось массовое заболевание злой корчью. По-видимому, сырая погода во время поспевания ржи способствовала развитию спорыньи. Несмотря на то, что Земством поставлена вялка для очистки зерна, крестьяне не желают ею пользоваться отчасти по некультурности, отчасти же, вероятно, из-за экономии, ибо примеси (например, куколя) увеличивают количество муки, а следовательно, и количество выпеченного хлеба. Рожь в общем была плохая по количеству и качеству.

Русский врач. 1909. № 38

Злая корча

Вятка. Эпидемия злой корчи, вызываемой употреблением в пищу спорыньи, охватила всю губернию. Некоторые больницы переполнены заболевшими.

Эпидемия бешенства

Вятка. В Глазовском уезде эпидемия бешенства. Отправлено в Пермь для прививки 50 человек, укушенных бешеными животным. Одна из заболевших бешенством женщина, доставленная в больницу, искусала в свою очередь восемь человек из лиц больничного персонала. На другой день она в страшных мучениях скончалась.

Русское слово. 1909. 25 сентября

Телеграммы

На земном шаре объявилась, наконец, страна, где совершенно прекращено употребление алкоголя в различных его видах, это Исландия. Датский король утвердил законопроект Исландского альтинга (местное выборное управление), коим воспрещается употребление спиртных напитков (водка, вино, пиво), а потому прекращается как ввоз, так и изготовление их на месте. Ввоз спирта разрешен лишь для технических (денатурированный) и врачебных (исключительная продажа из аптек) целей. При голосовании нового законопроекта в пользу его высказались 3/5 населения. В силу вступает новый закон с 1-го января 1912 г.

Русский врач. 1909. № 38.

Из Нью-Йорка сообщают о смерти короля железных дорог Гарримана. Начавши с места помощника биржевого маклера, за 10 долларов в неделю, он, одиннадцать лет спустя, основал банк Гарримана. Это положило начало гигантским операциям, вскоре подчинивших ему обширную сеть железных дорог, раскинувшихся на протяжении 50000 верст между Мексиканским заливом, Атлантическим и Тихим океанами. Как большинство американских миллионеров, Гарриман не пользовался благами жизни и изнурялся в беспрестанной погоне за деньгами; он умер 61 года от острого ревматизма желудка, вызванного переутомлением.

Голос Москвы. 1909. 2 сентября

Врчаебные тайны

Данные относительно смертности врачей в Соединенных Штатах. На 130000 врачей, практиковавших в Соединенных Штатах в 1908 г., умерли 2261, что определяет смертность, как 17,39 на 1000. Средний возраст умерших 59,5 лет; крайние цифры 21 год и 102. Как причины смерти указаны заболевания нервной системы, прибора кровообращения и дыхательных путей. От несчастных случаев умерли 141 врач; самоубийств отмечено 34.

Русский врач. 1909. № 38.

Старик 118 лет

Вчера в городскую управу явился 118 летний старик Князьков, просивший отправить его на родину в Рязань. Несмотря на свой почтенный возраст, Князьков еще бодрый старик, много лет уже странствующий по России. Во время нашествия Наполеона Князьков жил в Москве, он служил приказчиком на Сретенке и помнит до сих пор многие характерные эпизоды пребывания французов в Москве. 35 лет назад Князькову была отрезана нога, и он на костылях продолжал свои странствия.

Раннее утро. 1909. 3 сентября

Происшествия

Откушенный палец и вырванная борода

На станции Горелово Балтийской железной дороги в деревне Сосновка проживают братья Алексеевы. Несколько времени тому назад братья

разделились.

Вчера утром они пришли в поле копать редьку.

У одного из братьев Егора редька уродилась гораздо лучше, чем у другого брата Сергея.

Егор стал по этому поводу насмехаться над братом; последний вместе с женой Марией набросились на Егора и принялись его бить. Во время драки Мария откусила у Егора палец, а брат вырвал бороду.

Всего избитого в бесчувственном состоянии пострадавшего Егора отправили в больницу.

Петербургская газета. 1909. 14 сентября

За последнее время в столице появились лица, которые, выдавая себя за санитарных врачей, производят осмотры дворов и торговых заведений и вымогают затем у владельцев деньги. Вчера в прачечное заведение госпожи Цонк в доме 5 по Офицерской улице пришел самозванец в форменной фуражке, и, предъявив документ на имя ревизора по санитарной части, начал осматривать помещение; найдя его в крайне антисанитарном состоянии, неизвестный потребовал за молчание денег. Была вызвана полиция, которая и задержала самозванного санитаря. Он оказался дворянином Корзавиным, не раз уже под предлогом осмотра квартир вымогавшим деньги; он отправлен в сыскное отделение.

Новое время. 1909. 4 сентября

Подделка лекарства

Вчера в квартире некоей Эбелинг, на Балкане, обнаружена подделка зубных капель, изобретенных провизором А.Г.Степановым. Во время обыска, кроме нескольких флаконов с каплями, найдены были 240 коробок для помещения флаконов и более 100 поддельных этикетов. Госпожа Эбелинг

привлекается к судебной ответственности.

Русское слово. 1909. 30 сентября

Беседы

В изданном на днях в Риме обширном труде *Il Congo*, посвященном истории, географии и этнографии этого африканского государства, автор, итальянский морской врач Баккари, приводит, между прочим, ряд проверенных им на месте потрясающих сведений о широко распространенном среди некоторых диких негритянских племен людоедстве. Человеческое мясо считается у этих негров большим лакомством и сплошь да рядом население какой-либо деревни завязывает ссору и войну с соседями исключительно с целью захвата пленных для последующего употребления их в пищу. Тяжелое впечатление производит описание доктором Баккари тех приемов, которые применяются по отношению к пленным предварительно употребления в пищу их мяса: их откармливают несколько дней, затем каждый из имеющих на них право отмечает краской на теле живого пленного ту часть тела, которую он желает получить. После этого несчастная жертва убивается ударом по голове, труп кладется на 2-3 дня в проточную воду, а затем части его жарятся.

Русский врач. 1909. № 38

Новости медицинской науки

В заседании Парижской академии наук 6 сентября профессор И.И. Мечников сообщил от имени доктора Ш. Николля о произведенных последним в Тунисском Пастеровском институте опытах переноса платяными вшами заразного начала сыпного тифа от человека к обезьянам. Вшам дали насосаться крови сыпного больного во время периода высыпания, для чего их держали на его коже несколько дней; затем их перенесли на здорового шимпанзе; снятых с заболевшего шимпанзе вшей, продержали несколько

дней в теплом месте, а после того перенесли на двух здоровых макак: одна из них заболела сыпным тифом на 22-й, а другая на 40-й день.

Русский врач. 1909. № 37

Медицинская реклама

Серьезное внимание!

Фармацевт, здоровый, 26 лет, энергичный, жизнерадостный, милостивый шатен, поляк, обеспеченный службой, желает, в целях брака, переписываться с интеллигентной девицей или вдовой. (С приданым или без). Национальность безразлична и расстояние; желательно классическое телосложение; мягкость в обращении, женственность и сердечное отношение к людям необходимы моей будущей подруге. Нежные, любящие, одинокие, я обращаюсь к Вам, откликнетесь, напишите сейчас и Вы поблагодарите судьбу за то, что Вы прочли это объявление; пришлите ваши карточки и получите мою, тайну гарантирую своим именем. М.Белая Церковь, Киевской губ., аптека Войцеховского В.П.

Брачная газета. 1909. 6 сентября

Врачебные судьбы

27-го сентября в Мюнхене скончался на 69-м году от роду известный зоолог профессор А. Дорн. Покойный приобрел всеобщую известность как основатель Неаполитанской зоологической станции, которой он заведовал и где работал с конца 70-х годов прошлого столетия до самого последнего времени. Устроенная сначала на средства самого Дорна, станция эта постепенно расширялась при содействии германского правительства и несколько лет назад переведена в новое, обширное, специально приспособленное для нее помещение. В настоящее время Неаполитанская зоологическая станция, благодаря стараниям Дорна, представляет собой

лучшую станцию этого рода и приобрела до известной степени значение между народной, ибо на содержание ее всеми европейскими правительствами ассигнуется определенная сумма денег, что дает право каждой стране на известное число мест в ней для командированных туда ученых. Русское правительство вносит на содержание станции 4000 рублей ежегодно.

Русский врач. 1909. № 40